
ПЕРЕДМОВА

Цей спеціальний випуск «Вісника Харківського національного 
університету імені В.  Н.  Каразіна. Серія “Історія”» присвячено 
60-річному ювілею кафедри історіографії, джерелознавства та археології 
Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. На момент 
створення це  була перша в  Україні університетська кафедра такого 
профілю. Вона об’єднала представників різних історичних дисциплін. 
І слід зазначити, що це об’єднання стало вельми продуктивним. За час 
існування кафедри опубліковано понад 3  тисячі наукових, навчально-
методичних, науково-популярних праць, зокрема 170 книг та збірників. 
Аспіранти та  викладачі захистили понад 70  дисертацій, серед яких 
7 докторських. Утім, справа не лише в цих цифрах, хоча й вони як такі 
вражають. Важливіше те, що  співробітники кафедри намагаються 
працювати на перетині різних дисциплін, помічати виникнення нових 
проблемних полів та  наукових напрямів. Це  сприяє підтриманню 
професіоналізму на  рівні сучасних наукових вимог. Однак ідеться 
не лише про наукову, а й про освітню діяльність. Робота з історичними 
джерелами та  історіографічна рефлексія є основою формування нових 
поколінь професійних істориків. Відповідно роль кафедри в навчальному 
процесі складно переоцінити. Крім того, у  спектрі навчальних курсів 
та  спецкурсів кафедри наявні й  такі дисципліни, які  визначають 
шляхи практичної роботи історика: музеєзнавство, архівознавство, 
археологія, мистецтвознавство, краєзнавство тощо. Кафедра має плідні 
творчі зв’язки з  архівними, музейними, бібліотечними установами, 
різноманітними як центральними, так і регіональними, як академічними, 
так і громадськими організаціями відповідного профілю, а випускники 
кафедри працюють у цих установах та організаціях.

До  ювілею кафедри вийшло друком кілька публікацій, у  яких 
докладно висвітлено основні віхи її історії та  визначено головні 
здобутки. Цей випуск «Вісника» продовжує зазначену серію публікацій. 
Він містить статті, автори яких продовжили характеризувати певні 
напрями роботи кафедри (зокрема, ідеться про  методику викладання 
історії, розвиток мистецтвознавства та архівознавства), тут публікують 
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спогади випускників, а  також тексти, які  присвячені конкретним 
проблемам історіографії, джерелознавства та археології. 

Насамкінець хочу ще  раз привітати викладачів і  студентів, 
співробітників і  випускників кафедри з  ювілеєм і  побажати творчої 
наснаги та нових здобутків.
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